
Szanowni Mieszkańcy, Sąsiedzi! 
Życzymy Wam zdrowych i pogodnych świąt. Mamy

nadzieję, że znajdziecie chwilę, żeby odetchnąć i nacieszyć
się wiosną w naszej dzielnicy. Niech przy stole będzie

gwarno  i wesoło, a wzajemna życzliwość towarzyszy nam
wszystkim nie tylko od święta, ale i na co dzień !

                                   Radosnego Alleluja życzą 
             wszyscy członkowie 

Rady Dzielnicy Żerniki

    Przy okazji świątecznego odpoczynku zachęcamy Was do lektury najnowszego
wydania naszej dzielnicowej gazetki. Znajdziecie w niej najważniejsze wiadomości   
z życia naszej dzielnicy, relacje z ostatnich działań Rady oraz teksty dotyczące spraw,
które zgłaszaliście nam w ostatnich miesiącach.

Szybkie aktualizacje,
bieżące informacje 

https://pl-
pl.facebook.com/Rada
-Dzielnicy-Żerniki-
1525519037769977/ 

Adres e-mail:

rd@rd-zerniki.gliwice.eu

Adres siedziby Rady: 

ul. Warmińska 8

Co udało się zmienić, co nie przeszło, co zostało
w zawieszeniu – przegląd podjętych spraw ! 

        Poniżej przedstawiamy zestawienie kluczowych spraw podjętych przez Radę
Dzielnicy Żerniki w okresie od grudnia 2025 do marca 2026 roku. Publikacja
obejmuje zarówno zadania zainicjowane przez mieszkańców, jak i te wynikające    
z naszych własnych działań. Przeczytajcie, które projekty udało się pomyślnie
sfinalizować, a które wciąż oczekują na decyzje. Informujemy również o sprawach,
które napotkały bariery formalne, brak finansowania lub negatywną weryfikację    
w instytucjach zewnętrznych. Zapraszamy do zapoznania się z bilansem naszej
pracy w ostatnich miesiącach.

Estetyka Żernik
       W październiku wystosowaliśmy oficjalne pismo do spółki Tauron  o
odnowienie stacji transformatorowej przy pętli autobusowej na ul. Żernickiej.
Zaproponowaliśmy samodzielne odmalowanie. W otrzymanej odpowiedzi
przeczytaliśmy, że ze względów bezpieczeństwa i procedur wewnętrznych, nikt
spoza pracowników lub podwykonawców Tauron Dystrybucja SA nie posiada
uprawnień do malowania tego typu obiektów i sami nie możemy jej odświeżyć.
W ostatnim tygodniu lutego zaskoczono nas pozytywnie odświeżeniem trzech
stacji na naszym terenie, łącznie z tą, o która wnioskowaliśmy.
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źródło oficjalnych informacji - aktualne tematy dotyczące dzielnicy
    nakład: 1450 egzemplarzy

ŻernikiŻerniki

https://rd-zerniki.gliwice.eu

Chcesz być na bieżąco
z tym, co dzieje się
w Twojej okolicy?



Co udało się zmienić, co nie przeszło, co zostało w zawieszeniu –
przegląd podjętych spraw !  cd.

Lista remontów dla Żernik w 2026 r.
         W    styczniu   ZDM ogłosił  listę remontów na ten rok   
w poszczególnych dzielnicach w tym roku. Dla naszej
dzielnicy są to:

remont nawierzchni jezdni ul. Strzeleckiego ( przy nr 48-
68),
remont nawierzchni jezdni ul. Na Łuku (wybrane
fragmenty),
budowa chodnika ul. św. Huberta ( od ul. Tarnogórskiej
do Łukasiewicza).

Jeden z mieszkańców z ul. św. Huberta zwrócił uwagę na
brak wysokiego krawężnika pomiędzy wykonaną wiele lat
temu jezdnią i chodnikiem na ul. Łukasiewicza, wyrażając
tym samym obawę, że tak samo może zostać wykonany
chodnik na wspomnianym odcinku ul. św. Huberta.
W związku z tym zawnioskowaliśmy do Zarządu Dróg
Miejskich, aby przy tworzeniu planowanego chodnika od ul.
Tarnogórskiej do ul. Łukasiewicza wykonano wysoki
krawężnik.   Powyższe  wynika  z  faktu, iż krawężnik równy 
z jezdnią będzie wykorzystywany jako dodatkowa
powierzchnia drogi, kierowcy będą używać go do
wyprzedzania się. Dodatkowo aktualny, zły stan nawierzchni
w niektórych miejscach na ul. św. Huberta będzie skutkować
tym, że kierowcy będą korzystać z nowego chodnika do
omijania uszkodzeń drogowych. Powyższe przykłady będą
zachęcać również do jeszcze szybszej jazdy na tym odcinku. 
ZDM odpowiadając na naszą korespondencję w powyższej
sprawie poinformował, że rozpoczęcie prac jest planowane
jeszcze w marcu br., natomiast krawężnik pomiędzy jezdnią  
a chodnikiem jest zaplanowany do podniesienia na wysokość
ok. 12 cm.

Odśnieżanie chodnika
         Na ul. Szymanowskiego przy numerach 24 - 26  do tej
pory nie był odśnieżany chodnik. Napisał do nas o tym fakcie
mieszkaniec tej ulicy. Do numeru 23 po jednej stronie
chodnik odśnieżany jest traktorkiem, posypywany solą,
natomiast po drugiej stronie przejścia dla pieszych już nie.
Zawnioskowaliśmy do ZDM o odśnieżanie niniejszego
odcinka. Szybko otrzymaliśmy odpowiedź i informację, że po
analizie map (Miejski System Informacji Przestrzennej)
wskazany fragment został ujęty w wykazie do zimowego
utrzymania chodników. Przedmiotowy chodnik został
zapisany do odśnieżania w przyszłości.

Lustro na ulicy Łowickiej 
     Odpowiadając na głosy mieszkańców zawnioskowaliśmy
do ZDM o zamontowanie drugiego lustra  drogowego  
skierowanego  w  kierunku  ulicy  Podlesie  na skrzyżowaniu

ul. Śniadeckich i ul. Łowickiej, naprzeciwko wyjazdu z ul.
Śniadeckich. Wcześniej po naszym wniosku zostało
zamontowane jedno lustro skierowane w kierunku ul.
Kurpiowskiej. Jednakże wyjeżdżając z ul. Śniadeckich z
prawej strony widoczność była również ograniczona.
Wzdłuż ul. Łowickiej  często zaparkowane   są   samochody   
i kierowcy jadący od ul. Podlesie wjeżdżają na lewy pas
poruszając się lewą stroną jezdni, aby ominąć te pojazdy, co
zwiększa ryzyko kolizji z samochodami wyjeżdżającymi z ul.
Śniadeckich. 
Lustro zostało zamontowane.

Skrzyżowanie ulic Olszewskiego i Granicznej 
   Po czterech latach starań i licznych interwencjach,
skrzyżowanie ulic Olszewskiego i Granicznej stało się   
w  końcu  bezpieczniejsze  dla  wszystkich 
użytkowników   ruchu.    Piesi   doczekali 
się chodnika i wyznaczenia  bezpiecznego
przejścia  sugerowanego.  Równie  ważną 
zmianą   jest  poprawa  widoczności    dla 
kierowców   –  wyjazd  z   ul. Granicznej 
przestał być wyzwaniem, dzięki wyeliminowaniu przeszkód
ograniczających pole widzenia z prawej strony. 

Kalistenika - ul. Żernicka
        W czerwcu zeszłego roku po interwencji do MZUK w
sprawie street workout parku przy ul. Żernickiej, dotyczącej
nierówności nawierzchni bezpiecznej otrzymaliśmy
odpowiedź, że niniejszy fakt został zgłoszony do naprawy
gwarancyjnej. W związku z tym, iż nie zauważyliśmy
żadnych napraw, wystosowaliśmy zapytanie    o stan sprawy.
W odpowiedzi Miejski Zarząd Usług Komunalnych
poinformował, że w ramach obowiązującej gwarancji zostały
zlecone prace naprawcze, jednakże wykonawca uchyla się od
realizacji ciążących na nim obowiązków. MZUK zobowiązał
się do podjęcia niezbędnych działań w celu ostatecznego   
i trwałego usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości oraz
doprowadzenia nawierzchni do prawidłowego stanu.
No cóż...  nadal czekamy na naprawę nawierzchni.

Jakość wody
       W listopadzie, w imieniu mieszkańców, prosiliśmy
PWiK o wyjaśnienie problemów z wodą na ulicach naszej
dzielnicy, m.in. na ulicach: Gdyńskiej (górne numery),
Warmińskiej, Śląskiej, Śniadeckich. Od blisko dwóch lat
woda jest tam silnie zażelaziona, ma zapach siarkowodoru   
i niszczy ceramikę. Filtry odżelaźniające jeśli ktoś je 
ma,  to  się  zapychają  bardzo  szybko. 
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Co udało się zmienić, co nie przeszło, co zostało w zawieszeniu –
przegląd podjętych spraw ! cd.

Problem był zgłaszany przez mieszkańców do Wodociągów
wielokrotnie. W następstwie PWIK płukało tylko sieć i
próbowało przekonywać mieszkańców, że problem leży po
stronie instalacji domowych. Zalecało mieszkańcom
wymianę instalacji, bojlerów, itd., co część sąsiadów zrobiła
na własny koszt, ale problem nie zniknął.
Do dziś niestety nie otrzymaliśmy od Wodociągów żadnej
odpowiedzi.

Nowa gablota informacyjna w Żernikach
       Na początku roku otrzymaliśmy plany Biura Urbanisty
Miasta i MZUK dotyczące nowej gabloty informacyjnej.  
Zakładały one postawienie jej przy Rolkowisku lub w parku
na wprost siedziby Rady Dzielnicy. Zdecydowaliśmy
przedstawić urzędnikom inną propozycję  lokalizacji nowej
gabloty ogłoszeniowej.  Zauważyliśmy, że zaproponowane
nowe miejsca nie mają większego sensu – ponieważ stanęłaby
zaledwie 50 metrów od tych już istniejących (przy siedzibie
Rady na ul. Warmińskiej lub przy kościele na ul. Żernickiej).
Zależy nam na tym, by informacje w nich umieszczane
docierały do jak największej liczby mieszkańców, a nie
dublowały istniejące już punkty. W związku z tym
zaproponowaliśmy lepszą lokalizację, którą codziennie mijają
mieszkańcy:

ul. Kurpiowska – przy ławkach w okolicy sklepu Netto.
Obecnie oczekujemy na potwierdzenie nowego wskazanego
miejsca i terminu montażu.

 Ul.Kurpiowska
      Po kilku miesiącach oczekiwania ( zgłoszenie nastąpiło   
w lipcu 25 r.) kolejnych interwencjach, ZDM naprawił
uszkodzoną studzienkę na chodniku przy ulicy Kurpiowskiej.
Wokół włazu wymieniono i profesjonalnie ustabilizowano
kostkę brukową. Dzięki tej naprawie miejsce to nie tylko
odzyskało estetyczny wygląd, ale przede wszystkim przestało
stwarzać zagrożenie dla przechodniów. 

Lustro na Żernickiej już jest!
    Na prośbę mieszkańców ulicy Żernickiej 25 podjęliśmy
interwencję w sprawie poprawy bezpieczeństwa w tym
rejonie poprzez zawnioskowanie do Zarządu Dróg Miejskich   
w Gliwicach o montaż lustra drogowego, które ułatwiłoby
bezpieczne włączanie się do ruchu z posesji i dróg bocznych.
Dzięki sprawnej  współpracy  z  ZDM,  zaledwie  po  półtora
miesiąca od złożenia wniosku, lustro zostało zamontowane.
Nowe rozwiązanie znacząco poprawiło widoczność w tym
miejscu,  co     bezpośrednio    przekłada   się   na      większe 

bezpieczeństwo zarówno kierowców, jak i pieszych
korzystających z tej trasy.

Przenośna toaleta
   Na prośbę mieszkańców w czerwcu zeszłego roku Rada
wystąpiła do MZUK o ustawienie przenośnej toalety na
skwerze przy ul. Warmińskiej. W lutym otrzymaliśmy
propozycję ustawienia wspomnianej toalety. 
Będzie umieszczona przy ul. Mazowieckiej ( czerwony punkt
na zdjęciu) na wprost Modrzewiowego Dworu.
Toaleta będzie przekazana do użytku publicznego od
17.04.2026r. do 30.09.2026r. 
Mamy nadzieję, że to udogodnienie znacznie poprawi
komfort wszystkim odpoczywającym w tej okolicy,   
a zwłaszcza rodzinom spędzającym czas na pobliskim,
ogólnodostępnym placu zabaw.

   Ostatnie miesiące w Klubie Seniora „Aktywni +” upłynęły
pod znakiem międzypokoleniowej integracji i dużej
aktywności. Rok 2025 pożegnaliśmy wzruszającym
spotkaniem z uczniami żernickiej szkoły. Dzieci obdarowały
nas własnoręcznie wykonanymi stroikami, a my
zrewanżowaliśmy się słodkościami oraz aniołkami od
zaprzyjaźnionego klubu „Optymiści”. Nowy rok
rozpoczęliśmy od noworocznej kawy z Przewodniczącą  
Zarządu Dzielnicy Żerniki, panią Mariolą, której dziękujemy
za nieustające wsparcie i empatię. Styczeń przyniósł dawkę
ruchu i zabawy – gościliśmy na kuligu w Istebnej, gdzie przy
dźwiękach góralskiej kapeli i pieczonych kiełbaskach
integrowaliśmy się z sąsiadami z Politechniki. Dbamy nie
tylko o ducha, ale i o ciało. Dzięki wykładom
fizykoterapeuty, pana Marcina, dowiedzieliśmy się, jak
bezpiecznie dbać o kondycję. Wielu seniorów skorzystało   
z bezpłatnych konsultacji, dzięki którym otrzymali niezbędny
sprzęt medyczny: ortezy, poduszki, a nawet wózek
elektryczny z dostawą do domu. Marzec to czas nowych
wyzwań. W ramach projektu „Rozwój zielonych
kompetencji” nasi klubowicze dzielnie wkroczyli w świat
cyfrowy, zakładając aplikację mObywatel i podpisy
elektroniczne. Udowadniamy, że „aktywny senior to zdrowy
senior”! Z niecierpliwością czekamy na kwiecień, kiedy
ruszymy z realizacją Projektu Budżetu Obywatelskiego.

Jolanta Rypińska Liderka Klubu Seniora Dzielnica Żerniki3

Klub Seniora Żerniki: Nie Czas na Nudę !



Rada liczy 15 członków:
Gornig Kajetan - Przewodniczący Rady, Bucher Mariola - Przewodnicząca Zarządu
Mrozek Adrian -Wiceprzewodniczący Rady, 
Jasik Grzegorz, Andrzej Trzuskowski - Wiceprzewodniczący Zarządu

Członkowie Rady: 
Alamoda Sebastian, Bieniek Marek, Dyla Andrzej, Hauschild Aleksandra, Hauschild
Józef, Jasik Anna, Pieniążek Anna, Probierz Karolina, Siódmok Łukasz, Sonnek Alina

Opinie Rady 
   Na prośbę Urzędu Miejskiego, Rada
Dzielnicy Żerniki zaopiniowała
propozycje nazw dla nowych ulic.
Jako reprezentanci mieszkańców
dbamy o to, by nazewnictwo na mapie
Żernik było spójne, logiczne i godne
naszej dzielnicy.
Oto wynik głosowania radnych:

Pozytywne opinie dla nazw ulic: 
Czesława Niemena i św. Norberta
Negatywna opinia dla
zaproponowanej nazwy skweru
(teren przy rolkowisku): Zdzisława
Dziędzielewicza – Kirkina.
Zaproponowaliśmy nazwę: Skwer
Żernicki

Co nowego ?     Ciekawostki !      Przypominajki !     Co było !Co nowego ?     Ciekawostki !      Przypominajki !     Co było !

                                                              
Chcesz otrzymywać krótkie i treściwe
informacje o konsultacjach
społecznych i partycypacji    
w Gliwicach?
Bez spamu, bez zbędnych wiadomości
– tylko to, co naprawdę ważne!
Dołącz do kanału nadawczego
„Informator DecydujMY razem!” na
WhatsAppie (882 745 508) i bądź na
bieżąco z:

 aktualnymi konsultacjami
inicjatywami obywatelskimi
tym co dzieje się w GBO 

      i nie tylko !

 

Twój numer nie będzie widoczny dla
innych, a na kanale nie prowadzi się
dyskusji – to miejsce służące szybkiej 
i przejrzystej komunikacji.

Sąsiedzkie spotkanie przedświąteczne: 16 grudnia na Warmińskiej
         Zanim grudniowy pośpiech na dobre zagościł w naszych domach,
drzwi Siedziby Rady Dzielnicy otworzyły się szeroko dla wszystkich
Mieszkańców. 16 grudnia niezwykle miło było nam gościć tak liczną grupę
sąsiadów, którzy odpowiedzieli na nasze zaproszenie.
Tego wieczoru biurowe biurka ustąpiły miejsca świątecznym potrawom,    
a oficjalne narady zastąpiły luźne rozmowy przy wspólnym stole. Zapach
ciasta, barszczu i dźwięki kolęd sprawiły, że w naszej siedzibie zapanowała
prawdziwie rodzinna atmosfera. Była to doskonała okazja, by porozmawiać
o sprawach dzielnicy w mniej formalnych okolicznościach, a przede
wszystkim – by po prostu spędzić ze sobą czas.
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Skład Rady Dzielnicy Żerniki w kadencji 2025-2030:

Zebrania Rady Dzielnicy
odbywają się w drugi wtorek miesiąca,

jeżeli jest to święto, wówczas w trzeci wtorek,
 w godz. 18.00 - 19.00, 

w lokalu Rady Dzielnicy, przy ul. Warmińskiej 8

ZBIÓRKI ELEKTROŚMIECI W 2026 R. 

25 KWIETNIA 
GODZ. 10.00 - 12.00

12 WRZEŚNIA  
12.30 - 14.30

ul. Żernicka - przy kościele

ZBIÓRKI ELEKTROŚMIECI W 2026 R. 

25 KWIETNIA 
GODZ. 10.00 - 12.00

12 WRZEŚNIA  
12.30 - 14.30

ul. Żernicka - przy kościele

Wydawca Biuletynu:
Zarząd Dzielnicy Żerniki

Skład i teksty:
Mariola Bucher
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